

礼宾改革体现务实作风

——胡锦涛主席出访简化国外迎送安排侧记

4月12日，中国国家主席胡锦涛离京赴美，开始了今年首次出访之行。当地时间12日11时，胡锦涛主席乘坐的专机抵达华盛顿安德鲁斯空军基地。停机坪上，美方官员和中国驻美大使等热情迎接。11时03分，胡锦涛主席走下舷梯，同美方官员和中国驻美大使等一一握手，随后乘车离开机场，整个过程仅持续了5分钟。

人们注意到，与以往不同的是，这次机场没有出现欢迎队伍和欢迎横幅。这是我国领导人出访礼宾改革的新举措。

今后领导人出访都将简化安排

记者就此采访了陪同出访的外交部副部长崔天凯。他告诉记者，根据胡锦涛主席重要指示精神，经中央同意，为进一步推进出访礼宾改革，今后我国领导人出访时，将简化出访使领馆组织迎送活动相关安排。胡锦涛主席这次出访率先实行新的礼宾安排，在抵达和离开往访国时，不再组织当地华侨华人、留学生等到机场迎送。崔天凯说，这些年来，每逢我国领导人到访，广大海外华侨华人、留学生等都会热烈欢迎，表达对祖国的热爱之情。但是，大家往来奔波也十分辛苦。胡锦涛主席等中央领导同志十分体谅海外同胞的

辛苦，决定对出访国外迎送安排进行简化改革。这是中央一贯倡导的礼宾改革的继续，充分体现了以人为本的理念和求真务实的作风。

我国多次进行礼宾工作改革

改革开放以来，根据国际惯例和国内实际，我国礼宾工作进行了一系列重要改革：1978年秋天开始，为外宾访华举行欢迎仪式的地点由机场改至人民大会堂东门外广场，不再组织群众夹道欢迎；上世纪80年代开始，我国领导人出访一般不再举行答谢宴会或答谢招待会；1991年开始，我国领导人出访的离、返京送迎仪式从机场改在人民大会堂举行；2003年开始，我国领导人出访

离、返京不再举行送迎仪式。这些改革受到了国内外一致好评。

许多华侨华人表示由衷敬佩

中国驻美国大使馆领事部外交官表示，胡锦涛主席要来美国出席核安全峰会的消息公布后，许多华侨华人都主动打电话希望到机场迎送。得知迎送安排简化后，大家在为不能前往机场迎送感到遗憾的同时，纷纷对国家领导人的体贴、务实表示由衷敬佩。

美东华人社团联合总会执行主席、美国林则徐基金会主席黄克锵深有感触地对记者说：“每次国家领导人来美访问，广大侨胞都举行热烈的欢迎活动，这是中华儿女与生俱来的一种爱国情感。这次胡主席来美，指示对迎送活动进行简化，这是对我们的体谅，让我们内心感到非常温暖。”

美国明日中国教育协会会长王军说：“胡主席出访务实高效，尽量减少形式上的环节，从一个侧面展现了祖国与时俱进、务实开放的风采。我为此感到自豪！”

据新华社华盛顿4月12日电



核安全峰会在华盛顿正式拉开帷幕

当地时间4月12日，核安全峰会在华盛顿正式拉开帷幕。与会代表包括中国在内的47个国家的领导人或代表，以及联合国、国际原子能机构和东盟等国际和地区组织负责人。

会议安排

- 4月13日
 - 举行峰会全会，主要讨论核恐怖主义威胁、各国和国际社会的应对措施，以及国际原子能机构在核安全领域的作用等问题
 - 当天峰会闭幕时将发表公报和工作计划

马研 编制 新华社发

哈萨克阿拉木图州境内发生翻车事故 1名中国公民死亡

据新华社阿拉木图4月13日电 中国驻阿拉木图总领事馆领事部主任黎军13日向新华社记者证实，12日晚在阿拉木图州境内发生的翻车事故中，1名中国公民死亡，另有3名中国公民受伤。

黎军说，中国驻阿拉木图总领事馆获悉此事后，在第一时间安排总领事馆领事部外交官赶赴阿拉木图市约140公里的舍列克村探望受伤的中国公民，并与哈方进行密切协调，处理遇难中国公民的善后事宜。

据悉，受伤的中国公民正在阿拉木图州舍列克村的一家医院接受救治。

12日晚，一辆从新疆开往阿拉木图市的长途客车在阿拉木图州境内发生翻车事故，司机和1名乘客当场死亡，另有6人受伤。受伤者除了中国公民外，均为哈萨克斯坦公民。

印尼客机坠河20人伤

据新华社雅加达4月13日电 印度尼西亚东部西巴布亚省13日发生一架客机坠河解体事故，造成20人受伤。

当地警方发言人阿古斯·里延托说，当地时间13日上午10时50分(北京时间9时50分)，印尼锦记航空公司一架波音737-300型客机在西巴布亚省马诺夸里市林达尼机场降落时滑出跑道约700米，机头随后插入一条河里，机身解体成两部分。

印尼一家新闻网站援引当地官员的话说，当时客机上共有103名乘客，其中有20人受伤，已被送入医院接受治疗，事故原因则正在调查中。

波兰已故总统夫妇 17日将共同下葬

据新华社电 波兰总统府办公室官员12日说，已故总统莱赫·卡钦斯基和妻子玛莉娅将共同下葬，葬礼计划于17日举行。

波兰代总统、众议院议长布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基同日宣布，将修订军政要员出行规定，防止悲剧再次发生。他说，已采取行动填补遇难官员重要职位空缺。

波兰总统府办公室官员亚采克·萨辛12日说，波兰政府计划17日为卡钦斯基举行葬礼，哀悼所有96名遇难者。不过，葬礼最终举行日期将取决于遇难者遗体何时全部运抵波兰。

俄罗斯官员说，遇难者遗体辨认工作可在本月中旬前全部完成，可能于15日开始向波兰运送遗体。萨辛说，“第一夫人”玛莉娅遗体已获确认，最早可能在13日中午运抵波兰。总统夫妇将在葬礼后葬在一起。

波兰民众自13日起可前往总统府瞻仰卡钦斯基。“我们希望每一个想瞻仰总统的波兰人都能前往总统府，站在总统灵柩前。”萨辛说。

大批波兰人12日继续涌向总统府门前悼念，其中包括卡钦斯基夫妇主总统府前的街坊。

这些邻居告诉《华沙生活报》记者：“他们平易近人，和普通人没什么区别。”邻居们追忆，玛莉娅生前喜欢购物，常逛居民区附近商店；卡钦斯基乐于助人，经常帮邻居抬水。

波兰总统专机坠亡者名单中包括军队总参谋长、陆海空三军各自的司令和国家安全局局长等多名军政要员，引发人们对军政高级官员出行规定的讨论。

代总统科莫罗夫斯基说，他准备下令审查并修改军方高层人员出行规定，防止类似悲剧再次发生。

俄罗斯安全局查明系列爆炸案策划者

据新华社莫斯科4月13日电 俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫13日说，去年组织“涅夫斯基”快车恐怖袭击事件的26名恐怖团伙成员已被消灭，另有14名恐怖分子被逮捕。

博尔特尼科夫在当天举行的国家反恐委员会会议上说，这个恐怖分子团伙参与了50多起针对司法机构和安全部门人员的恐怖袭击事件，包括参与制造了去年11月“涅夫斯基”快车恐怖爆炸袭击事件。

博尔特尼科夫同时宣布，俄安全部门已确定了莫斯科地铁连环爆炸案和达吉斯坦共和国基兹利亚尔恐怖袭击事件策划、实施者及其同伙的身份，并掌握了恐怖分子准备和实施上述恐怖袭击活动的细节。当局目前正采取行动，追捕恐怖分子及其同伙。

索政府军与武装分子交火

13人死亡46人受伤

据新华社摩加迪沙4月12日电 索马里政府军与反政府武装当天在首都摩加迪沙交火，造成至少13人死亡、46人受伤。

据目击者介绍，反政府武装当天早些时候首先对多个索马里过渡政府目标发起迫击炮袭击，在非洲联盟驻索马里特派团火力支持下，索马里政府军随即对位于首都内的武装分子据点予以重火力反击。居住在摩加迪沙南部的古莱德·法拉赫说：“我们听到炮弹轰击的爆炸声和人们呼救的喊叫声。一枚炮弹就落在我家不远处的一条街上，当场就炸死了5个人。”

索马里政府军负责人阿里·穆萨说，急救部门已在交火现场找到13具尸体，另有46名伤员被送往附近医院救治。

索马里自1991年政府遭推翻后长期处于无政府状态。成立于2004年的过渡政府无力有效控制全国，在摩加迪沙的控制范围仅限于总统府、机场和港口等战略要地。2009年5月以来，反政府武装与政府军在摩加迪沙频频展开激战，迫使数十万当地居民逃离家园。

本年度普利策奖揭晓 《华盛顿邮报》独揽4项大奖

网络媒体首获普利策奖

据新华社电 美国哥伦比亚大学12日宣布本年度普利策奖获奖名单。《华盛顿邮报》成最大赢家，独揽4项大奖。网络媒体首次捧得普利策奖。

普利策奖中分量最重的公共服务奖授予《布里斯托尔信使—先驱报》。这家位于弗吉尼亚州的地方媒体报道了弗吉尼亚在天然气特许权方面的混乱管理，最终促使州议会出台整改措施。

《华盛顿邮报》记者安东尼·夏迪德凭借对伊拉克局势的一系列报道赢得国际新闻报道奖。这家大报还赢得特写新闻奖、新闻评论奖、批评评论奖3个奖项。

去年独揽5个奖项的另一主流大报《纽约时报》今年斩获3项，分别是国内新闻报道奖、解释性新闻奖和调查性报道奖。

今年普利策奖的最大亮点之一是网络媒体首次获奖。非盈利新闻调查网站ProPublica与《纽约时报》周末副刊共享调查性报道奖。这篇报道描写新奥尔良市一家医院医护人员在卡特里娜飓风来袭期间的生死抉择。

与此同时，《旧金山纪事报》网站www.sfgate.com成为首获普利策社论漫画奖的新闻网站。

随着网络媒体兴起，普利策奖去年扩大评选范围，允许纯网络媒体参评所有奖项。当年纯网络媒体获得65项提名，但无一获奖。

相关链接

普利策奖是美国新闻界最高荣誉，由美国著名报纸发行人约瑟夫·普利策出资设立，1917年起每年颁发一次，现设有14个新闻类奖项和7个文艺类奖项。公共服务奖的奖品是一枚金质奖章，其他奖项得主可获得1万美元奖金和证书。

4名女宇航员太空聚会

美国宇航局发布的照片显示，4名女宇航员4月7日在国际空间站上合影。这4名女宇航员分别是多萝西·梅特卡夫、林登伯格(左上)、山崎直子(右上)、斯蒂芬妮·威尔逊(右下)和特蕾西·考德威尔。

“发现”号航天飞机4月5日从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空，7日与国际空间站对接，“发现”号3名女宇航员与国际空间站1名女宇航员“会师”，创下同时身处太空女性人数最多的纪录。

新华社发



“发现”号宇航员实施太空行走

美国宇航局4月13日发布的照片显示，“发现”号航天飞机宇航员里克·马斯特拉基奥在国际空间站外实施太空作业。

“发现”号宇航员里克·马斯特拉基奥和克莱顿·安德森两人在国际空间站外实施了太空行走。

新华社发



吉“临时政府”剥夺总统豁免权

巴基耶夫同意有条件辞职

吉尔吉斯斯坦“临时政府”副总理阿齐姆别克·别克纳扎罗夫13日宣布，剥夺总统库尔曼别克·巴基耶夫的总统豁免权。如果巴基耶夫不返回首都比什凯克接受处置，“我们将对他实施抓捕”。

巴基耶夫当天在家乡贾拉拉巴德州对数千名集会者发表演讲，不承认“临时政府”这一最新决定。

别克纳扎罗夫13日说，“临时政府”12日签署法令，剥夺巴基耶夫的总统豁免权。在南部地区贾拉拉巴德州，数千名巴基耶夫支持者当天举行集会。别克纳扎罗夫说，出于避免冲突考虑，“临时政府”没有阻止这次集会。

别克纳扎罗夫13日说，“临时政府”对巴基耶夫提起刑事诉讼，并决定

停止吉尔吉斯斯坦宪法法院工作。

当天早些时候，总检察院发言人告诉媒体记者，司法部门下令逮捕多名政府高官，包括总统巴基耶夫的弟弟、前国家保卫局局长扎内什·巴基耶夫、总统长子马拉特·巴基耶夫、前总理达尼亚尔·乌谢诺夫等。

这名发言人说，司法部门尚未下令逮捕总统巴基耶夫及其次子马克西姆。

吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫13日在吉南部贾拉拉巴德州首府贾拉拉巴德州市呼吁其支持者保持镇静，不要尝试占领州政府。

当天上午，约有3000名巴基耶夫的支持者在贾拉拉巴德州市中心广场集会。巴基耶夫对自己的支持者说，反对派采取的行动对他来说是出乎意料的，

他没有收到相关情报。他认为，是反对派的行为导致了大规模伤亡出现。

联合国秘书长潘基文12日说，联合国特使库比什目前正在吉尔吉斯斯坦会晤该国有关各方领导人，并与欧洲安全与合作组织的特使等密切合作，“在尊重吉尔吉斯斯坦人民愿望的同时帮助维护和恢复宪法秩序”。

据国际文传电讯社报道，与吉尔吉斯斯坦“临时政府”关系密切人士称，巴基耶夫已经同意在自己和家人安全得到保障的前提下辞去总统职务。

这位消息人士还说，“临时政府”已控制吉尔吉斯斯坦境内的所有机场，切断巴基耶夫及其阵营成员的去路。

新华社特稿

4名维和人员苏丹失踪

据新华社喀土穆4月13日电 联合国和非盟驻苏丹特派团(联非达团)13日发表声明说，隶属该特派团的4名维和人员日前在苏丹西部达尔富尔地区失踪。

声明说，这4名维和人员是在南达尔富尔州执行维和任务的警察人员。他们11日晚在从位于尼亚拉市附近的工作地点返回住处的途中失踪的。声明没有透露这4名维和人员的国籍。

联非达团团长甘巴里对维和人员失踪表示“深切关注”，并表示他已经为此同苏丹政府官员进行了联系。声明还说，联非达团已经动员其在当地的资源，并同苏丹政府进行合作，以搜寻这4名失踪人员。

8名红十字会人员遭绑架

据新华社电 红十字国际委员会13日说，这一组织的8名工作人员在刚果(金)东部遭武装人员绑架。

这些工作人员包括7名刚果(金)人和1名瑞士人。他们上周完成一项失去家园者调查工作后，在南基伍省齐姆巴附近遭武装人员绑架。

美联社援引红十字国际委员会发言人马萨尔·伊萨尔德的话报道，红十字会已经与部分被绑架者取得联系。

巴以冲突1人丧生

据新华社拉姆安拉4月13日电 巴勒斯坦武装人员13日早晨在加沙地带东部与以色列交界地区与以军发生激烈冲突，导致一名巴武装人员死亡，另有两人受伤。

据目击者说，一些巴武装人员当天早晨试图在边境地区埋设炸弹装置，遭以军士兵突袭，双方随后展开激烈冲突，能听到爆炸声。目击者说，以军直升机随后赶到，向武装人员发射多枚炮弹。

当地医疗部门说，一名巴武装人员在冲突中丧生，另有两人受伤，预计还有更多的受伤者。

到目前为止，尚无任何巴武装派别宣布对此次冲突事件负责。

另据报道，以军一名发言人当日说，巴武装人员企图在边境地带埋设炸弹装置，被以军士兵发现，双方展开交火，以军士兵没有伤亡。

菲南部爆炸15人死亡



13日，在菲律宾南部巴西兰省首府伊萨贝拉，一名菲律宾士兵在炸弹爆炸现场查看。当天菲律宾伊萨贝拉接连发生3起爆炸事件，菲律宾海军陆战队士兵和警察部队在赶往爆炸地点的途中遭武装分子伏击，造成15人死亡、13人受伤。菲警方说爆炸是阿布沙耶夫组织所为。

新华社发